

淮滨:红薯粉条加工忙 助农增收产销旺

贾晗

寒冬时节,正是红薯粉条加工的黄金时期。1月1日,在淮滨县新里镇张塘坡村的传统手工红薯粉条加工厂内机器轰鸣,在工人们的通力配合下,一道道工序有条不紊地进行着,一袋袋红薯淀粉就变成了缕缕晶莹剔透的粉条。

“我们加工厂办的有十五六年了,每年10-12月份的订单最火爆,每天能加工7000斤红薯淀粉,每年能生产30多万斤粉条,每一道工序都非常严格,整个生产加工过程做到了无任何添加、无公害,粉条色泽纯正,耐煮耐泡,口感筋道爽滑,深受消费者喜爱。”加工厂负责人张海永边检查刚下好的粉条品质边介绍,他在本村流转了20余亩土地种植红薯,每亩产量能达到6000斤左右,加工

成淀粉上千斤,生产粉条每亩在900斤左右,年收入达30多万元,经济效益十分可观。

来到加工厂旁的粉条储藏仓库,只见一捆捆粉条摆放得整整齐齐,几位村民正忙着将粉条称重装袋包装。

“我们家的红薯粉条十分畅销,甚至客户大老远找上门来购买呢!我们还打出了自己的品牌在电商平台销售,广受好评!”张海永言语中尽显自豪。小小的红薯粉条不仅让张海永这样的个体户实现增收,还带动周边村民增加收入。

“我在加工厂做工一天100块,一个月能挣3000多块,产业发展起来了,在家门口就能把钱挣了!”村民张珍霞笑着说,像她这样在家门口上班挣钱的有10多人,他们平常管理田间秧苗等农作物收获后,便投入加工厂的加

工、生产、包装。

近年,张塘坡村依托本地手工制作红薯粉的百年传统,推动农业产业融合发展,大力推进红薯种植及红薯粉加工等农产品生产,小红薯已成为当地农民增收的新亮点,形成了新业态。据悉,今年新里镇的4家红薯粉条加工厂产量可达100万斤以上,预计收入800万元,同时可带动当地40余人就业。

张塘坡村的红薯粉条仅仅是新里镇发展特色产业的一个缩影。近年,新里镇立足各村基础和优势,统筹推进“五星”支部创建,深入推进“一村一品”建设,大力发展红薯种植、粉条加工、獭兔养殖等特色产业,全力打造乡村振兴产业标杆,力争达到“打造一个产业、致富一方群众、带动一方经济”的目的,赋能乡村振兴。

县区
传真



温暖老人心

罗山县子路镇廖岗村开展以“敬老”为主题的饺子宴活动

本报讯(杨俊鑫)为大力弘扬孝老爱亲的中华传统美德,丰富人民群众的精神文化生活,近日,罗山县子路镇廖岗村开展以“敬老”为主题的饺子宴活动,让村里的老人,吃上一碗热气腾腾的爱心水饺,旨在传递爱心和关怀,帮助需要帮助的人,增强乡村凝聚力和归属感。

此活动由廖岗村村委组织,得到了当地村民和志愿者的热情响应。活动当天,准备工作紧张有序地进行着。大家纷纷换上统一的工作服,准备好所需的食材和烹饪工具。

随着活动的开始,饺子香喷喷地摆在桌子上,吸引了许多村民前来品尝。各式各样的饺子馅料,让人眼花缭乱,不知该选哪一种,但大家都流露出满足和快乐的的笑容。

这场爱心饺子宴活动不仅给村民带来了美味的食物,更重要的是传递温暖和关怀。同时,通过此次活动,村民之间的交流和互动也得到了增强,乡村凝聚力大大提升。

提升满意度

商城县李集乡开展矛盾纠纷排查化解工作

本报讯(李季)为扎实推进矛盾纠纷排查化解,有效从源头上预防、减少和化解各类矛盾纠纷,商城县李集乡结合工作实际,积极行动、多措并举,确保做到“早发现、早化解、早清零”,不断提升人民群众的满意度。

组织开展矛盾排查。该乡组织各村结合当前等重点工作开展入户走访活动,到组到户收集敏感矛盾纠纷线索,做到底数清、情况明。重点围绕家庭、邻里和债务等常见性、多发性民间矛盾纠纷进行大摸底、大排查,及时掌握各类动态信息。

分析研判重点信息。该乡各村坚持每周召开一次矛盾纠纷排查工作例会,对排查发现的重大矛盾纠纷信息进行汇总研判、风险评估、制定疏导化解和处置方案,全面梳理矛盾纠纷数据,建立台账。针对梳理出的重点人群,严格按照“属地管理”的原则,全面压实责任。

化解调处矛盾纠纷。该乡综治中心联合派出所、司法所、各村开展矛盾纠纷化解工作,引导群众通过法律途径维权,遵纪守法,避免矛盾激化。充分发挥村支两委、老党员等地熟、人熟、威望高、群众信任的优势,积极推动参与邻里积怨、家庭矛盾等引发的纠纷调解。

持续开展跟踪回访。该乡深入推动群众满意度工作,加大回访和告知力度,耐心做好结果问询和解释沟通工作。同时,按照“谁调解、谁负责”的原则,严格落实“矛盾纠纷回访”制度,在纠纷调解成功后及时跟进回访,了解双方当事人履行协议情况,督促责任方如约履行协议,巩固调解成果。



2023年12月30日,在光山县文殊乡文殊村,民间艺人正在炸制手工麻花。该村手工麻花传承千年,口感极佳,具有独到香、酥、脆的特色,很受客户喜爱。目前,该村加工麻花作坊和专业户加紧赶制订单手工麻花,供应市场。 谢万柏 摄

与爱相伴 共沐书香

北京市人朝分东坝学校与潢川县魏岗镇中心小学开展手拉手爱心捐赠仪式

本报讯(王刘影 余媛)阅读点燃智慧,书香浸润人生。为了拓宽孩子们的视野,丰富阅读生活,2023年12月27日下午,北京市人朝分东坝学校与潢川县魏岗中心小学共同开展了手拉手爱心捐赠仪式,为孩子们捐赠图书4000余册。河南省慈善联合总会一本书公益基金管委会主任宋悦,魏岗镇党委书记胡爱军,教体局党组成员、副局长吴昱等出席捐赠仪式。

仪式上,吴昱致辞。他向“一本书公益基金会”的爱心善举表示感谢,并表示本次捐赠活动不仅是关爱之情,更寄托了深深的期望。

相信这些爱心图书必将成为最有力的种子,在孩子们心中生根发芽,绽放出绚烂的花朵,让书香溢满校园。

宋悦表示,阅读是孩子们认识世界的重要窗口,她希望通过这次捐赠,让更多的孩子能够接触到优秀的图书,以书为伴,以书为友,从书中汲取知识和力量,勤奋学习,享受读书带来的乐趣。

随后,吴昱代表教体局向一本书公益基金管理委员会赠送了锦旗,并与在场嘉宾共同为中心小学“一本书公益图书室”揭牌。这一时刻,不仅是两个学校之间的联

结,更是知识与爱心的传递。

最后,大家共同参观了新建成的图书室。在这里,一本书公益基金管理委员会成员详细介绍了图书借阅和归还流程,并与师生们进行了现场座谈。孩子们纷纷表示,他们将用实际行动来回馈这份关爱,用书香装点自己的未来。

本次捐赠活动不仅让孩子们感受到了来自社会的关爱,也为他们提供了一个更加广阔的知识平台。相信在大家的共同努力下,中心小学的孩子们一定能够在书香的浸润下茁壮成长。